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ಅಭಾಯ್ಸ  10.1 

 
10.1.1. ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಸಂದಭರ್ಗಳĹಲ್ ಮಾĿತಿಯನುನ್ ತೋರಿಸಲು ಊತಕ ನďೆಯನುನ್ ಬಳಸುĻರಿ? ಪರ್ತಿŴಂದಕೂಕ್  ಕಾರಣಗಳನುನ್ ನೀಡಿ. 

(a) ಒಬಬ್ Ūೕಸ್ಟ್ ಮನ್ ಚೀಲದĹಲ್ ĻĻಧ ಸಥ್ಳಗĺಗೆ ಹೋಗುವ ಪತರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್.  

ಇĹಲ್ ಮಾĿತಿ ಬರೀ ಸಂಖೆಯ್ಗಳĹಲ್ ಇರುವುದರಿಂದ  ವಗರ್ಗಳನಾನ್ಗಿ Ļಂಗಡಿಸಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್ ಹಾಗಾಗಿ ಊತಕ ನďೆ ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. 

(b) ಸಪ್ಧೆರ್ŴಂದರĹಲ್ ಭಾಗವĿಸುತಿತ್ರುವ ಸಪ್ಧಾರ್ಳುಗಳ ಎತತ್ರ. 

ಇĹಲ್ ಎತತ್ರಗಳನುನ್ ವಗರ್ಗಳನಾನ್ಗಿ Ļಂಗಡಿಸಬಹುದು. ಹಾಗಾಗಿ ಊತಕ ನďೆಯನುನ್ ಬಳಸಬಹುದು. 

(c) ಐದು ಸಂಸ ಥೆ್ಗಳು ತಯಾರಿľದ ಕೆಸೆಟ್ ಗಳ ಸಂಖೆಯ್. 

ಇĹಲ್ ಮಾĿತಿ ಬರೀ ಸಂಖೆಯ್ಗಳĹಲ್ ಇರುವುದರಿಂದ  ವಗರ್ಗಳನಾನ್ಗಿ Ļಂಗಡಿಸಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್ ಹಾಗಾಗಿ ಊತಕ ನďೆ ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. 

(d) ಬೆಳಗೆಗ್ 7 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಒಂದು ನಿಲಾದ್ಣದĹಲ್ ರೈಲು ಹತುತ್ವ ಪರ್ಯಾಣಿಕರ ಸಂಖೆಯ್. 

 ಇĹಲ್ ಗಂಟೆಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಪರ್ಯಾಣಿಕರ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ವಗರ್ಗಳನಾನ್ಗಿ Ļಂಗಡಿಸಬಹುದು. ಹಾಗಾಗಿ ಊತಕ ನďೆಯನುನ್ ಬಳಸಬಹುದು. 
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10.1.2. ಒಂದು ದಿನľ ಅಂಗಡಿಗೆ ಬಂದ ಗಿರಾಕಿಗಳನುನ್ Ŀೕಗೆ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ.ಪುರುಷ (ಪು) ಮĿಳ  ೆ(ಮ), ಬಾಲಕ (ಕ), ಅಥವಾ ಬಾಲಕಿ (ಕಿ). ಒಂದು 

ದಿನ ಬೆĺಗ ಗೆ್ ಬಂದ ಗಿರಾಕಿಗಳ ಪಟಿಟ್ Ŀೕಗಿದೆ. ತಾಳೆ ಗುರುತುಗಳನುನ್ ಉಪŴೕಗಿľ ಇದಕೆಕ್ ಒಂದು ಆವತರ್ನ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯನುನ್ ತಯಾರಿľ. ಒಂದು ಸತ್ಂಭ ನďೆಯ 

ಮೂಲಕ ಇದನುನ್ ಚಿತರ್ರೂಪದĹಲ್ ತೋರಿľ. 
 
ಮ ಮ ಮ ಕಿ ಕ ಮ ಮ ಪು ಕಿ ಕಿ ಪು ಪು ಮ ಮ ಮ ಮ ಕಿ ಕ ಪು ಮ ಕ ಕಿ ಕಿ ಪು ಮ ಮ ಪು ಪು ಮ ಮ ಮ ಪು ಮ ಕ ಮ ಕಿ ಪು ಮ ಮ ಮ ಮ ಕಿ ಮ ಪು ಪು ಮ ಮ 

ಪು ಮ ಕಿ ಮ ಪು ಕಿ ಮ ಪು ಪು ಕ ಕಿ ಕಿ ಮ. 

ಆವತರ್ನ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ : 

 

ಗಿರಾಕಿ ತಾಳ  ೆಗುರುತು ಸಂಖೆಯ್ 

ಮ 
    

28 

ಕಿ 
      

12 

ಕ 
 

5 

ಪು 
    

15 
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10.1.3. ಒಂದು ಕಾಖಾರ್ನೆಯ ಮೂವತುತ್ ಕಾಮಿರ್ಕರ ವಾರದ ಭತೆಯ್ Ŀೕಗಿದೆ(ರೂಪಾಯಿಗಳĹಲ್): 

ತಾಳ  ೆಗುರುತುಗಳನುನ್ ಉಪŴೕಗಿľ ಇದಕೆಕ್ ಒಂದು ಆವತರ್ನ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಯನುನ್ ತಯಾರಿľ. 800 ರಿಂದ 810, 810 ರಿಂದ 820 ಮುಂತಾದ ವಗರ್ಗಳನುನ್ 

ಇಟುಟ್ಕೊĺಳ್. 
 
830, 835, 890, 810, 835, 836, 869, 845, 898, 890, 820, 860,832, 833, 855, 845, 804, 808, 812, 840, 885, 835, 
835, 836,878, 840, 868, 890, 806, 840. 
 
ಆವತರ್ನ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ : 

ವಗರ್ ತಾಳ  ೆಗುರುತು ಸಂಖೆಯ್ 

800-810 
 

3 

810-820 
 

2 

820-830  1 
830-840 

   
9 

840-850 
 

5 

850-860  1 
860-870 

 
3 

870-880  1 
880-890  1 
890-900 

 
4 

 

 
 

 
10.1.4. ಮೂರನೆಯ ಪರ್ಶೆನ್ಯ ಆವತರ್ನ Ļತರಣಾ ಪಟಿಟ್ಗೆ ಒಂದು ಊತಕ ನďೆ ಬರೆಯಿರಿ, ಮತುತ್ ಈ ಪರ್ಶೆನ್ಗಳನುನ್ ಉತತ್ರಿľ: 

(a) ಯಾವ ಗುಂಪಿನĹಲ್ ಅತಿ ಹೆಚುಚ್ ಕಾಮಿರ್ಕರಿದಾದ್ರೆ?. 830-840 

(b) 850 ರೂಪಾಯಿ ಅಥವಾ ಹೆಚುಚ್ ದುಡಿಯುವ ಕಾಮಿರ್ಕರೆಷುಟ್? =10(=1+3+1+1+4) 

(c) 850ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ ದುಡಿಯುವ ಕಾಮಿರ್ಕರೆಷುಟ್? =20(=3+2+1+9+5) 
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10.1.5. ಕೊಟಿಟ್ರುವ ನďೆಯು ಒಂದು ತರಗತಿಯ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ರಜಾಕಾಲದĹಲ್ ಎಷುಟ್ ಟಿĻ ನೋಡಿದರೆಂದು ತೋರಿಸುತತ್ದೆ. ಈ ಪರ್ಶೆನ್ಗಳನುನ್ ಉತತ್ರಿľ. 
 
(i)ಅತಿ ಹೆಚುಚ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಎಷುಟ್ ಗಂಟೆ ಕಾಲ ಟಿĻ ನೋಡಿದರು? 

           4 ರಿಂದ 5 ಗಂಟೆ ಅವಧಿಯĹಲ್ 

(ii)4 ಗಂಟೆಗĺಗಿತ ಕಡಿಮೆ ಕಾಲ ಟಿĻ ಎಷುಟ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ನೋಡಿದರು? 
           34(=4+8+22) 
(iii)ಎಷುಟ್ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಐದಕೂಕ್ ಹೆಚುಚ್ ಗಂಟೆ ಕಾಲ ಟಿĻ ನೋಡುವುದರĹಲ್ ಕಳೆಯುತಾತ್ರೆ? 
           14(=8+6) 
 

 

 
 
 




